

राष्ट्रीय समाचार

गोपी थोटाकुरा: ब्लू ओरिजिन के साथ अंतरिक्ष पर्यटन पर जाने वाले पहले भारतीय पायलट

गोपी थोटाकुरा ब्लू ओरिजिन के एनएस-25 मिशन में शामिल होकर एक पर्यटक के रूप में अंतरिक्ष में जाने वाले पहले भारतीय पायलट के रूप में इतिहास रच रहे हैं। उनका चयन भारत की अंतरिक्ष अन्वेषण यात्रा में एक महत्वपूर्ण मील का पत्थर उजागर करता है, जो अंतरिक्ष पर्यटन के लिए एक नए युग का प्रतीक है।

अंतरराष्ट्रीय समाचार

रूस का सफल अंगारा-ए5 रॉकेट परीक्षण लॉन्च

रूस ने 11 अप्रैल, 2024 को पहली बार अपने अंगारा-ए5 अंतरिक्ष रॉकेट का सफलतापूर्वक परीक्षण किया। परीक्षण प्रक्षेपण रूस के सुदूर पूर्व में वोस्तोचन कोस्मोड्रोम से किया गया था। दरअसल, दबाव प्रणाली में खराबी और इंजन प्रक्षेपण-नियंत्रण प्रणाली में समस्या के कारण 9 और 10 अप्रैल को रॉकेट परीक्षण प्रक्षेपण रद्द कर दिया गया था।

एमयूएफजी एचडीबी फाइनेंशियल सर्विसेज में 20% हिस्सेदारी हासिल करेगा, जिसका प्री-आईपीओ मूल्य 9-10 अरब डॉलर होगा

एक महत्वपूर्ण कदम में, जापान की एमयूएफजी भारत के एचडीएफसी बैंक की सहायक कंपनी एचडीबी फाइनेंशियल सर्विसेज में 20% हिस्सेदारी खरीदने के लिए तैयार है। प्रारंभिक सार्वजनिक पेशकश (आईपीओ) से पहले यह सौदा 9-10 अरब डॉलर के मूल्यांकन पर आधारित है, जो इसे भारत के छाया बैंकिंग क्षेत्र में सबसे बड़े लेनदेन में से एक बनाता है। एचडीबी फाइनेंशियल, एक गैर-जमा स्वीकार करने वाला ऋणदाता, मौजूदा बाजार स्थितियों के आधार पर, अपने आईपीओ के दौरान \$ 9 बिलियन से \$ 12 बिलियन तक का मूल्यांकन प्राप्त करने की उम्मीद करता है।

बैंकिंग समाचार

नियोबैंक रिवोल्यूट इंडिया को आरबीआई से पीपीआई लाइसेंस के लिए सैद्धांतिक मंजूरी मिल गई है

एक महत्वपूर्ण विकास में, टाइगर ग्लोबल और सॉफ्टबैंक द्वारा समर्थित रिवोल्यूट इंडिया ने प्रीपेड भुगतान उपकरण (पीपीआई) जारी करने के लिए भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) से सैद्धांतिक मंजूरी हासिल कर ली है। यह अनुमोदन भारतीय बाजार में अपनी उपस्थिति का विस्तार करने, बहु-मुद्रा विदेशी मुद्रा कार्ड और सीमा पार प्रेषण सेवाओं के प्रावधान को सक्षम करने में रिवोल्यूट के लिए एक महत्वपूर्ण कदम है। इस लाइसेंस के साथ, Revolut का लक्ष्य भारतीय उपभोक्ताओं को एक ही डिजिटल प्लेटफॉर्म पर अंतरराष्ट्रीय और घरेलू भुगतान समाधानों की एक व्यापक श्रृंखला प्रदान करना है।

व्यापार समाचार

अदानी ग्रीन एनर्जी ने गुजरात के खावड़ा में दुनिया का सबसे बड़ा नवीकरणीय ऊर्जा पार्क बनाया

अदानी समूह की कंपनी अदानी ग्रीन एनर्जी लिमिटेड गुजरात के कच्छ जिले के खावड़ा में दुनिया का सबसे बड़ा नवीकरणीय ऊर्जा पार्क बना रही है। यह पार्क 538 वर्ग किलोमीटर में फैला हुआ है, जो फ्रांस की राजधानी पेरिस के कुल आकार से लगभग पांच गुना बड़ा है।

अशनीर गोवर ने जीरोपे मेडिकल लोन ऐप के साथ फिनटेक में कदम रखा

अशनीर गोवर फिनटेक कंपनी भारतपे के सह-संस्थापक और पूर्व प्रबंध निदेशक हैं। 2022 में भारतपे से अपने हाई-प्रोफाइल निकास के बाद, गोवर ने अब जीरोपे नामक एक नए ऐप के साथ फिर से फिनटेक क्षेत्र में कदम रखा है।

अर्थव्यवस्था समाचार

मूडीज़ एनालिटिक्स ने 2024 में भारत की अर्थव्यवस्था 6.1% बढ़ने का अनुमान लगाया

मूडीज़ एनालिटिक्स ने 2024 के लिए भारत की आर्थिक वृद्धि में मामूली वृद्धि का अनुमान लगाया है, 6.1% विस्तार का अनुमान लगाया है, जो मार्च में पहले अनुमानित 6% से थोड़ा अधिक है। वृद्धि के बावजूद, यह 2023 में दर्ज 7.7% से कम है। रिपोर्ट में मुद्रास्फीति के बारे में चिंताओं पर प्रकाश डाला

गया है, जिसमें भारत की हालिया उपभोक्ता मूल्य मुद्रास्फीति 5% के आसपास होने का हवाला दिया गया है, जिसमें दबाव कम होने का कोई स्पष्ट सबूत नहीं है।

नियुक्ति समाचार

सचिदानंद मोहंती को विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया

सचिदानंद मोहंती को तत्काल प्रभाव से तीन साल की अवधि के लिए विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया है। यह नियुक्ति भारत सरकार के उच्च शिक्षा मंत्रालय द्वारा एक गजट अधिसूचना के अनुसार की गई थी।

Plutus Academy